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شمار

 ه
 بارم راهنمای تصحیح 

1 
  𝑩′ (25/0)( و (25/0( درست )ج (25/0( نادرست )ب (25/0الف( درست )

 (25/0( قاطع )هـ (25/0( عمودمنصف )د
5/1 

2 

OA=BO (25/0) شعاع   

OH=OH (25/0)  

ضضض
⇒    OAH ≅ BOH (25/0)   

AH=BHطبق فرض  (25/0)  

{
Ô1 = Ô2 (1)
H1 = H2

 : اجزاء نظیر(0/25)

از طرفی داریم  H1 + H2 = 180° 
Ô1طبق = Ô2⟹AD⏜ = BD⏜1  (0/25) 

 

75/

1 

3 

AB⟹ 𝐴𝐵 ⊥ 𝐴𝐷 ⟹ 𝐵𝐴̂𝐷 =  مماس(0/25)90°

𝐶𝐴̂𝐷محاطی ⟹ 𝐶𝐴̂𝐷 =
𝐶D⏜

2
(0/25) 

25/

1 

4 

𝑴𝑪̂𝑵 = 𝟔𝟎°   ⇒  
𝑴𝑩𝑵⏜   −𝑴𝑵⏜

𝟐
= 𝟔𝟎° (𝟎/𝟐𝟓)   ⇒   𝑴𝑸⏜ +𝑸𝑷⏜ +𝑷𝑵⏜ −𝑴𝑵⏜ = 𝟏𝟐𝟎° (𝟎/𝟐𝟓) (𝟐)  

𝑷𝑨̂𝑵 = 𝟔𝟓°   ⇒  
𝑷𝑵⏜ +𝑸𝑴⏜

𝟐
= 𝟔𝟓°

(𝟎/25)

  ⇒  𝑷𝑵⏜ +𝑸𝑴⏜ = 𝟏𝟑𝟎° (𝟎/𝟐𝟓) (𝟐)  

 (𝟏),(𝟐) 
→         𝑴𝑸⏜ +𝑷𝑵⏜⏟      

𝟏𝟑𝟎°

+𝑸𝑷⏜ −𝑴𝑵⏜ = 𝟏𝟐𝟎° (𝟎/𝟐𝟓)   ⇒  𝑴𝑵⏜ −𝑸𝑷⏜ = 𝟏𝟎° (𝟎/𝟐𝟓)  

𝑩𝑷̂ =
𝑸𝑴𝑷⏜   −𝑸𝑷⏜

𝟐
=
𝑸𝑴⏜+𝑴𝑵⏜+𝑷𝑵⏜−𝑸𝑷⏜

𝟐
(𝟎/𝟐𝟓)

=
𝑸𝑴⏜+𝑷𝑵⏜+𝑴𝑵⏜−𝑸𝑷⏜

𝟐
=
𝟏𝟑𝟎°+𝟏𝟎°

𝟐
= 𝟕𝟎°  

75/

1 

5 

𝑶𝑩𝑯
△

:𝑶𝑩𝟐 = 𝑶𝑯𝟐 +𝑩𝑯𝟐   ⇒   𝑶𝑯𝟐 = 𝑹𝟐 −𝑩𝑯𝟐 (𝟎/𝟐𝟓)  

𝑶𝑪𝑯′
△

: 𝑶𝑪𝟐 = 𝑶𝑯′𝟐 +𝑶𝑪𝟐   ⇒  𝑶𝑯′𝟐 = 𝑹𝟐 − 𝑪𝑯′𝟐 (𝟎/𝟐𝟓)  

𝑶𝑯 < 𝑶𝑯′   ⇒   𝑶𝑯𝟐 < 𝑶𝑯′𝟐  ⇒  
(𝟎/𝟐𝟓)

𝑹𝟐 −𝑩𝑯𝟐 < 𝑹𝟐 − 𝑪𝑯′𝟐 طبق فرض : 

⇒  −𝑩𝑯𝟐 < −𝑪𝑯𝟐   ⇒   𝑩𝑯𝟐 > 𝑪𝑯𝟐   ⇒   𝑩𝑯 > 𝑪𝑯 (𝟎/𝟐𝟓)  
 کند و بالعکس، پس:دانیم شعاع عمود بر وتر، آن را نصف میمی 

𝑩𝑯 > 𝑪𝑯   ⇒  
𝑨𝑩

𝟐
>
𝑪𝑫

𝟐
  ⇒   𝑨𝑩 > 𝑪𝑫 (𝟎/𝟐𝟓)    

25/

1 
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 (25/0کنیم: )خارج دایره مانند شکل یک مماس و یک قاطع بر دایره رسم می Mاز نقطۀ 

⇒ AT̂M =
𝐴𝑇⏜

2
(𝟎/𝟐𝟓) AT̂Mظلی 

B̂محاطی = A𝐵̂T =
𝐴𝑇⏜

2
(𝟎/𝟐𝟓) 

AT̂M = B̂ 
 M̂ = M̂ 

 

25/

1 

C D

A

B

O H
1
2

1
2

R

R

H 

H

O

A

B

C

D

R

R

𝐻1 = 𝐻2 = 90
° (25/0)  

T

A

M

B

𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐵𝐴̂𝐷 − 𝐶𝐴̂𝐷(0/25) = 90° −
𝐶D⏜

2
(0/25)

=
180 − 𝐶D⏜

2
(0/25) =

𝐴𝐶⏜

2
 

 

 

AT̂M = B̂ 

زز
⇒AT̂M~BT̂M(𝟎/𝟐𝟓)  ⇒

𝑴𝑨

𝑴𝑻
=
𝑴𝑻

𝑴𝑩
⇒ 𝑴𝑻𝟐 = 𝑴𝑨×𝑴𝑩 



 

 

7 𝑳 =
𝝅𝑹

𝟏𝟖𝟎°
𝜶

(𝟎/𝟐𝟓)

  
 𝑳=

𝝅

𝟑
 

→       
𝝅

𝟑
=

𝝅𝑹

𝟏𝟖𝟎°
𝜶   ⇒  

𝝅
𝟏

𝟑
𝟏

=
𝝅
𝟏
×𝟏

𝟏𝟖𝟎°
𝟔𝟎°

(𝟎/𝟐𝟓)

  ⇒  𝜶 = 𝟔𝟎°
(𝟎/𝟐𝟓)

  ⇒  𝑨𝑩⏜ = 𝟔𝟎°
(𝟎/𝟐𝟓)

  1 

8 
𝑻𝑻′ = √𝒅𝟐 − (𝑹 − 𝑹)𝟐 (𝟎/𝟐𝟓)  

𝒅 (𝟎/𝟐𝟓)اند، پس: دو دایره مماس خارج = 𝑹 + 𝑹′  

⇒   𝑻𝑻′ = √(𝑹 + 𝑹′)𝟐 − (𝑹 − 𝑹′)𝟐 = √𝑹𝟐 +𝑹′𝟐 + 𝟐𝑹𝑹′ − 𝑹𝟐 − 𝑹′𝟐 + 𝟐𝑹𝑹′ = 𝟐√𝑹𝑹′ (𝟎/𝟐𝟓)  

75/
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 کند.دانیم، شعاع عمود بر هر وتر، آن وتر و کمان نظیر آن را نصف میمی

𝑶𝑯 ⊥ 𝑩𝑪
(𝟎/𝟐𝟓)

  ⇒   𝑩𝑯 = 𝑪𝑯
(𝟎/𝟐𝟓)

  ,  𝑩𝑫⏜ = 𝑪𝑫⏜
(𝟎/𝟐𝟓)

  

ــاز هر زاویۀ مث آ آن زاویه و کمان روبه ــف میاز طرفی نیمس ــاز رو به آن زاویه را نص عبور خواهد کرد.  Dاز  Aکند. پس نیمس

(25/0) 

1 

10 

 قدر هستند.چه CDو  BDطبق شکل، منظور سؤال این است که 

 
𝟐𝒑 = 𝟑 + 𝟓 + 𝟔 = 𝟏𝟒   ⇒  𝒑 = 𝟕 (𝟎/𝟐𝟓)  
𝑩𝑫 = 𝒑 − 𝒅 = 𝟕 − 𝟔 = 𝟏(𝟎/𝟐𝟓)  
𝑪𝑫 = 𝒑 − 𝒄 = 𝟕 − 𝟑 = 𝟒(𝟎/𝟐𝟓)  

 (5/0رسم شکل )

25/

1 
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AB  وd  درM قاطع تاب مت باز ند.  بت Bو  Aا ــ یدا می dبه   را نس لت )وض( 25/0نامیم )می ′𝑩و  ′𝑨کنیم و پ حا به   .)

𝑴𝑨′𝑯𝟏
△

≅ 𝑴𝑨𝑯𝟏
△

𝑴𝑩′𝑯𝟐و  
△

≅ 𝑴𝑩𝑯𝟐
△

𝑴̂𝟏. پس:  = 𝑴̂𝟐  و𝑴̂𝟑 = 𝑴̂𝟒  ًضمنا متقابل به رأس و برابرند پس  𝑴̂𝟑و  𝑴̂𝟐و 

𝑴̂𝟏 = 𝑴̂𝟒  و در نتیجه𝑴𝑨′  و𝑴𝑩′ ستند. )می ستا ه صف دو پارهدر یک را صیت عمود من ستیم از خا  ′𝑩𝑩و  ′𝑨𝑨خط توان

  استفاده کنیم.

𝑴𝑩′𝑯𝟐
△

≅ 𝑴𝑩𝑯𝟐
△

,𝑴𝑨′𝑯𝟏
△

≅ 𝑴𝑨𝑯𝟏
△

(𝟎/𝟐𝟓)
  ⇒  𝑨𝑴 = 𝑨′𝑴  ,   𝑩𝑴 = 𝑩′𝑴

(𝟎/𝟐𝟓)
  

 حال داریم

𝑨𝑩 = 𝑨𝑴+𝑩𝑴 = 𝑨″ 

𝑨′𝑩′ = 𝑨′𝑴+𝑩′𝑴 

 

 

 

 

1 
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𝑨𝑶̂𝑩 =
𝟑𝟔𝟎°

𝒏

(𝟎/𝟐𝟓)

  ⇒   𝑶̂𝟏 =
𝟑𝟔𝟎°

𝒏

𝟐
(𝟎/𝟐𝟓)

=
𝟏𝟖𝟎°

𝒏
 (𝟎/𝟐𝟓)  

( / )

( / )

BH BHˆAHB : tanO tan BH R tan
n OB R n

 
    

0 25

1

0 25

180 180
  

𝑨𝑩کند. پس داریم:شعاع عمود بر وتر آن را نصف می = 𝟐𝑩𝑯 = 𝟐𝑹𝑠𝑖𝑛
𝟏𝟖𝟎°

𝒏
 (𝟎/𝟐𝟓)  

25/1 
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 (25/0درست هر رأس )رسم و دوران 
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14 
𝟏

𝒓𝒂
+
𝟏

𝒓𝒃
+
𝟏

𝒓𝒄
=
𝟏

𝒓
(𝟎/𝟐𝟓)

  ⇒  
𝟏

𝒓
=
𝟏

𝟐
+
𝟏

𝟑
+
𝟏

𝟒
=
𝟏𝟐

𝟏𝟑
(𝟎/𝟐𝟓)

  ⇒  𝒓 =
𝟏𝟑

𝟏𝟐
(𝟎/𝟐𝟓)
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15 
صف دو پاره سه پارهعمودمن سم می ′𝑪𝑪و  ′𝑨𝑨′ ،𝑩𝑩خط خط از  صف مرکز دوران 5/0کنیم )را ر (. محل تقاطع دو عمودمن

 خط درست اشاره کند، کافی است.(آموزی که به دو پاره(. )هر دانش25/0است )
75/0 

16 

𝑨𝑯𝟏 = 𝑨
′𝑯𝟏

(𝟎/𝟐𝟓)

  ,  𝑨′𝑯𝟐 = 𝑨
″𝑯𝟐

(𝟎/𝟐𝟓)

  
⇒ 𝑨𝑨″ = 𝑨𝑯𝟏 +𝑯𝟏𝑨

′ +𝑯𝟐𝑨
′ +𝑯𝟐𝑨

″  
= 𝟐(𝑨′𝑯𝟏 + 𝑨

′𝑯𝟐) = 𝟐𝒂 (𝟎/𝟐𝟓)  
𝒅𝟐 (25/0 )و  𝒅𝟏( در راســتای عمود بر 25/0) 𝟐𝒂( به اندازۀ 25/0ب( با تبدیل انتقال )

 تصویر کرد. ″𝑨را به  Aتوان می

5/1 

17 

𝑨𝑶̂𝑯𝟏 = 𝑨
′𝑶̂𝑯𝟏

(𝟎/𝟐𝟓)

  ,  𝑨′𝑶̂𝑯𝟐 = 𝑨
″𝑶̂𝑯𝟐

(𝟎/𝟐𝟓)

  
⇒   𝑨𝑶̂𝑨″ = 𝑨𝑶̂𝑯𝟏 +𝑯𝟏𝑶̂𝑨

′ + 𝑨′𝑶̂𝑯𝟐 + 𝑨
″𝑶𝑯̂𝟐  

= 𝟐(𝑨′𝑶𝑯̂𝟏 + 𝑨
′𝑶̂𝑯𝟐
(𝟎/𝟐𝟓)

) = 𝟐 × 𝟔𝟎𝒅 = 𝟏𝟐𝟎°  

 

𝑶𝑨مطابق شکل  = 𝑶𝑨″ =  کنیم و داریم:را رسم می ODعمودمنصف  𝟑√𝟐
𝑨𝑫

𝑶𝑨
= 𝑺𝒊𝒏𝟔𝟎°   ⇒   𝑨𝑫 = 𝟐√𝟑 ×

√𝟑

𝟐
= 𝟑 (𝟎/𝟐𝟓)  

⇒   𝑨𝑨″ = 𝟐 × 𝑨𝑫 = 𝟔 (𝟎/𝟐𝟓)  

25/1 
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